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Циклічність розвитку економіки є усталеним та доведеним фактом. У 

цьому контексті,одне з головних завдань держави полягає у розробці заходів 

сприяння послабленню впливу економічних криз на господарюючих суб’єктів 

та антикризових механізмів іінструментів підтримки економіки.  

У випадках, коли циклічність економічних криз співпадає з 

дестабілізуючими процесами у суспільстві, як то стихійні лиха, військові дії чи 

епідемії, роль держави у підтримці економіки різко зростає.  

Перспективи щодо світової економічної кризи активно обговорювались та 

прогнозувались економістами-практиками та науковцями-дослідниками. 

Зокрема, за твердженнями Всесвітнього банку, протягом останніх 50 років 

глобальні рецесії відбуваються раз на десятиліття, а від так, останній кризовий 

спад мав місце у 2009 році[1]. Крім того, експерти наголошують на значних 

обсягах кредитів у світовій економіці, зокрема співвідношення загального 

боргу до ВВП, станом на 2019 рік, перевищувало 300%, що, цілком логічно, 

обумовлює уповільнення економічних процесів [2]. 

Прогнозоване падіння економічних показників значно посилилось із 

впровадженням карантину у зв’язку з епідеміє короновірусу на початку 2020 

року.Вимушена бездіяльність суб’єктів господарювання негативно 

позначається на глобальних економічних процесах та згубно впливає на 

економіки кожної окремої країни. Відповідно до прогнозів МВФ «пандемія 

коронавірусу призведе до найглибшої кризи з часів Великої депресії 1929 – 

1933 років» [3]. 
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Світова економічна спільнота вже почала розробляти сценарії відбудови 

економік країн світу після наслідків економічної кризи та негативного впливу 

пандемії. Зокрема, МВФ виділяє пріоритети серед заходів для відновлення 

глобальної економіки, серед яких підтримка національних систем охорони 

здоров'я, а також захист бізнесу та фізичних осіб фіскальними спрощеннями й 

соціальною допомогою [3].Крім того, однією з найбільш постраждалих галузей 

світового господарства однозначно виділяють саме сферу туристичної 

індустрії: «за оцінками Всесвітньої ради з туризму та подорожей (WTTC), 

втрати галузі у 2020 році можуть досягти $22 млрд. При цьому ринок 

туристичних послуг позбудеться 50 млн. робочих місць і скоротиться за рік на 

25%» [4]. 

Окреслені пріоритети мають визначальне значення й для української 

програми антикризових заходів. Відповідно до прогнозів світових рейтингових 

агентств, передбачається суттєве падіння росту ВВПУкраїниу 2020 році: 

рейтингове агентство S&P GlobalRatings знизило прогноз зростання ВВП з 3 до 

2,5%,BankofAmerica – з  3,5% до 1,2% [4].Ситуація значно ускладнюється 

необхідністю залучення додаткових фінансових ресурсів на боротьбу з 

епідемією, що значно зменшує можливості держави щодо фінансової підтримки 

«постраждалих» галузей та суб’єктів господарювання. За таких умов, важливим 

аспектом розбудови антикризової політки держави може стати саме 

формування законодавчого поля для розвитку та стимулювання діяльності тих 

галузей, що зазнали найбільшого негативного впливу. Дієвим інструментом 

підтримки туристичної галузі України та розвитку системи охорони здоров'я 

може стати відновлення та активізація діяльності туристично-рекреаційних зон 

(ТРЗ). ТРЗ виступають різновидом спеціальних економічних зон (СЕЗ), які, 

відповідно до законодавства, можуть діяти на території України [5]. Відповідно 

до функціонального призначення, ТРЗ створюються в регіонах, які мають 

потенціал реалізації природного, рекреаційного й історико-культурний 

ресурсута забезпечують активізацію підприємницької діяльності  у сфері 
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рекреаційно-туристичного бізнесу. Поряд з тим, особливість створення та 

функціонування ТРЗ полягає саме у формуванні державою фінансових 

механізмів активізації розбудови діяльності через запровадження, зокрема 

податкових та інвестиційних пільг, натомість в Україні, відповідно до 

законодавства, податкові пільги для СЕЗ скасовані та недіють. Крім розвитку 

потенціалу територій, ТЕЗ мають важливе значення для збільшення кількості 

робочих місць, що в умовах глобальної економічної кризи, є вкрай важливим 

аспектом державної антикризової політики. Актуальність даного напряму 

підкріплюється обсягами трудових ресурсів, які повернулись в Україну після 

початку пандемії та запровадження карантину. Неможливість повернутись на 

робочі місця для українських заробітчан збільшить навантаження на бюджет, з 

огляду на необхідність здійснювати соціальну допомогу, що, відповідно, значно 

ускладнить ситуацію з державними фінансами.  

З огляду на зазначене, активізація діяльності ТРЗ, у якості спеціальної 

економічної зони, та відновлення скасованих пільг та преференцій,  надасть 

змогу створити умови розвитку без залучення значних обсягів державних 

фінансових ресурсів.  
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